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Δήλωση του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος (ΣΚΛΕ) για την 

Ανθρωπιστική Καταστροφή στη Γάζα 

 

Ο Σύνδεσμος Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος (ΣΚΛΕ) εκφράζει τη βαθιά του οδύνη 

και αποτροπιασμό για τη συνεχιζόμενη ανθρωπιστική καταστροφή στη Γάζα και 

καταδικάζει απερίφραστα τις συνεχιζόμενες φονικές ενέργειες της κυβέρνησης του 

Ισραήλ, οι οποίες έχουν οδηγήσει στον θάνατο δεκάδων χιλιάδων ανθρώπων, μεταξύ 

των οποίων γυναίκες και παιδιά. Χιλιάδες ακόμη είναι τραυματισμένοι, 

ακρωτηριασμένοι, ψυχικά καταρρακωμένοι και βρίσκονται αντιμέτωποι με την πείνα 

και τον κίνδυνο θανάτου ή περαιτέρω βίας τις επόμενες ημέρες, εάν δεν υπάρξει 

άμεση και αποφασιστική διεθνής παρέμβαση. 

Ως επιστημονικός φορέας που θεμελιώνεται στις αρχές της ανθρώπινης αξιοπρέπειας 

και της κοινωνικής δικαιοσύνης, ο ΣΚΛΕ στέκεται αλληλέγγυος προς όλα τα αθώα 

θύματα της βίας, αλλά και προς τους συναδέλφους μας Κοινωνικούς Λειτουργούς και 

επαγγελματίες υγείας και κοινωνικής φροντίδας στη Γάζα, οι οποίοι πλήττονται 

άμεσα από τις στρατιωτικές επιχειρήσεις. Για αυτό και από τον πρώτο κιόλας μήνα 

της έναρξης του πολέμου, η  Συνέλευση των  Προέδρων του ΣΚΛΕ εξέδωσε Ψήφισμα 

για την κατάπαυση του πυρός στη Γάζα. 

Συνεχίζοντας σε αυτή την κατεύθυνση, απευθύνουμε έκκληση για την άμεση άρση 

του αποκλεισμού της Γάζας από την κυβέρνηση του Ισραήλ και την ελεύθερη, ασφαλή 

και απρόσκοπτη πρόσβαση της ανθρωπιστικής βοήθειας, συμπεριλαμβανομένης 

αυτής που διανέμεται από διεθνείς οργανισμούς όπως η UNRWA. Η παρακώλυση της 

βοήθειας συνιστά κατάφωρη παραβίαση του διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου και 

αποτελεί μορφή συλλογικής τιμωρίας σε βάρος του άμαχου πληθυσμού. 

Μπροστά στα μάτια της Ανθρωπότητας συντελείται μια πραγματική γενοκτονία που 

μέχρι σήμερα έχει ως αποτέλεσμα πάνω από 61.000 νεκρούς, 119.000 τραυματίες και 

εκατοντάδες χιλιάδες ξεριζωμένους, στη συντριπτική τους πλειοψηφία άμαχος 

πληθυσμός και η Διεθνής Κοινότητα έχει αποτύχει να δράσει για να σταματήσει η 

αιματοχυσία και η συστηματική πολιτική εθνοκάθαρσης .Αντιθέτως, πολλές 

Κυβερνήσεις Κρατών στηρίζουν σθεναρά την πολεμική μηχανή εξόντωσης αμάχων 

του Νετανιάχου, κατά του οποίου το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο έχει εκδώσει 

ένταλμα σύλληψης για διεθνή εγκλήματα. Ενώ παράλληλα δεν καταδικάζουν ρητά 

την πολύχρονη Ισραηλινή Κατοχή στην Παλαιστίνη. 



Καταδικάζουμε με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο τις συνεχιζόμενες γενοκτονικές 

πρακτικές, τα εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας και εγκλήματα πολέμου, κατά 

παράβαση κάθε έννοιας και διάταξης διεθνούς ανθρωπιστικού δικαίου εις βάρος του 

Παλαιστινιακού λαού, με χιλιάδες θύματα, εκτοπισμένους, ισοπεδωμένες υποδομές, 

στοχοποίηση αμάχων, παιδιών, επαγγελματιών υγείας και εργαζομένων 

ανθρωπιστικών οργανώσεων. Το διεθνές δίκαιο καταπατάται κατάφωρα, η πρόσβαση 

στην υγειονομική περίθαλψη, στο νερό, στην τροφή και στη στέγη έχει μετατραπεί σε 

ζήτημα επιβίωσης για εκατομμύρια ανθρώπους. 

Ο ΣΚΛΕ στέκεται αλληλέγγυος με τους Παλαιστίνιους κοινωνικούς λειτουργούς και 

επαγγελματίες φροντίδας που, παρά τις ακραίες συνθήκες, συνεχίζουν να 

προσφέρουν υποστήριξη στους ευάλωτους πληθυσμούς. Καταγγέλλουμε τις 

δολοφονίες, διώξεις, αυθαίρετες συλλήψεις και παρεμποδίσεις στο έργο τους και 

ζητούμε την άμεση απελευθέρωσή τους και την προστασία τους σύμφωνα με τις 

διεθνείς συνθήκες και επαγγελματικά πρότυπα. 

Ζητούμε να σταματήσουν τώρα όλες οι στρατιωτικές επιχειρήσεις του κράτους του 

Ισραήλ στη Γάζα και να υπάρξει εκεχειρία. Όλα τα εμπλεκόμενα μέρη να προβούν 

στην απελευθέρωση όλων των ομήρων – τόσο Ισραηλινών όσο και των χιλιάδων 

Παλαιστινίων κρατουμένων, ανάμεσά τους και ανηλίκων – που κρατούνται χωρίς να 

έχουν τύχει δίκαιης και νόμιμης διαδικασίας.   

Άμεσα να ανοίξουν όλες οι ανθρωπιστικές δίοδοι ώστε να αποσταλεί άμεσα βοήθεια, 

νερό, τρόφιμα, φάρμακα, υγειονομικό υλικό και γιατροί/υγειονομικοί, για να 

αντιμετωπιστεί ο λιμός για τους Παλαιστινίους. 

Η Ελληνική Κυβέρνηση οφείλει να διακόψει άμεσα τη στήριξη και τη στρατιωτική 

συνεργασία με το κράτος του Ισραήλ και να ευθυγραμμιστεί με το Διεθνές Δίκαιο, 

αλλά και με το αίσθημα του Ελληνικού Λαού και των συλλογικών φορέων που 

εκφράζουν διαχρονικά Αλληλεγγύη στον Παλαιστινιακό λαό. 

Οραματιζόμαστε μια δίκαιη και βιώσιμη ειρήνη στην περιοχή, στη βάση της λύσης 

των δύο κρατών, με επιστροφή στα σύνορα του 1967, εφαρμογή των αποφάσεων του 

ΟΗΕ και σεβασμό στο δικαίωμα αυτοδιάθεσης του Παλαιστινιακού λαού. 

Υποστηρίζουμε κάθε πρωτοβουλία που προάγει την ειρηνική επίλυση της 

σύγκρουσης με σεβασμό στο διεθνές δίκαιο, τα ανθρώπινα δικαιώματα και την 

αξιοπρέπεια όλων των λαών. 

Ο ΣΚΛΕ παραμένει σταθερά προσηλωμένος στις αξίες της κοινωνικής δικαιοσύνης, 

της ειρήνης και της προστασίας των ευάλωτων ομάδων, όπου κι αν βρίσκονται. 

 

Λευτεριά στην Παλαιστίνη! 

 


